

# 既缓解压力还能结交朋友，滑雪从小众变“人从众” 带着“搭子”一起玩雪聊雪成新潮流

入冬以来，张家口市崇礼区迎来新雪季，各大滑雪场陆续“开板”迎客。12月9日上午九点，记者在太舞小镇滑雪场看到，不少游客拿着雪板、雪鞋、固定器等装备，准备去雪场上“大展身手”。洁白的“雪花”铺满了蜿蜒而下的雪道，滑雪者“飞身”而下，激起阵阵雪浪。

文/片 管悦 张家口报道

## 从兴趣爱好到场景社交 年轻人爱上找“滑雪搭子”

“放轻松，把重心移到后脚上。”来自山东菏泽的滑雪爱好者小边(化名)正在雪场上给朋友做示范。今年是小边来崇礼滑雪的第三年，他已经从滑雪小白进阶成了滑单板的“熟练工”。

“我在北京工作，空闲时会和朋友一起坐高铁来崇礼滑雪。”小边告诉记者，自己第一次滑雪感觉很有意思、很有激情，就爱上了这项运动。

这两年，滑雪成为不少年轻人的新爱好，小边朋友圈的“含雪量”也在成倍上涨。相约来崇礼滑雪，变成了他和朋友们的冬季“保留项目”。“大家会在群里一起拼车、拼房、拼课、拼教练，寻找‘滑雪搭子’。”小边说。

在小边看来，找“滑雪搭子”除了能节约资金、性价比高以外，也认识了不少“滑雪高手”。在雪场上，大家互相分享滑雪经验，探讨花式技巧，相当于请了“免费教练”。

“滑雪场不仅能滑雪，也是一个汇聚了热爱与活力的地方。”滑雪爱好者楼女士说，大家聚在一起玩雪、聊雪，一起进阶冲上更高级的雪道，感觉很快快乐。“今年希望能去打卡更多雪场，认识更多志同道合的朋友。”楼女士说。

数据显示，全国居民中已经有3.46亿人参与过冰雪运动，参与率达到

24.56%，而《中国冰雪产业发展研究报告(2023)》显示，2022-2023雪季，中国冰雪运动群体以青年人为主，27岁至39岁冰雪运动爱好者占比58.4%，已经成为冰雪热潮中的关键力量。

记者在走访过程中，不少滑雪爱好者表示，速度快感、成就感、缓解压力、社交属性强等是爱上滑雪的重要原因。

## 乘着“冬”风 冰雪运动热起来

对于有11年“雪龄”的滑雪爱好者黄先生而言，“开板”是拥抱冬天的必备方式。十年时间，每年11月份到来年1月份，黄先生都会和妻子来崇礼“常驻”滑雪。

对于滑雪运动的日渐火爆，黄先生感受颇多。“十年前我刚来滑雪时，游客还很少，也没有直达高速和高铁站。”黄先生介绍，从北京到崇礼，以前开车需要三个多小时，现在高铁一个小时就能到达。北京冬奥会后，基础设施建设和配套服务都有了很大程度的提升，体验感倍升。

“雪场人气逐年上升，越来越多人加入冰上运动。从寥寥无几到大排队，滑雪正从小众逐渐变成大众化体育运动。”黄先生说。

“超市、商店、雪道地形、滑雪场、游客都多了起来，在酒店楼下就能直接滑雪。”崇礼滑雪季“老熟人”王女士告诉记者，滑雪场新增多种地形赛道和魔毯，丰富了体验，练习区域，能够满足不

同水平滑雪爱好者的需求。

在王女士看来，以前游客多为年轻人，随着冰雪运动的火热，越来越多的家庭亲子游客加入滑雪队伍。针对小朋友，不少雪场推出了戏雪乐园、青少年教学课程、研学等项目，共享冰雪之乐。“滑完雪去泡泡温泉，再来杯热咖啡，感觉特别惬意。”王女士说。

记者在抵达太子城高铁站出站口时，五六家雪具店便映入眼帘，为游客提供头盔、雪镜、雪服、雪板等滑雪装备，配件的购买和租赁服务。不少滑雪场酒店内，提供雪板邮寄、雪板保养、特色美食、滑雪教学、休闲娱乐等服务设施，满足游客“一站式”吃住娱等需求。此外，不少滑雪场、酒店也推出各种形式丰富、内容可选的联票、季卡、滑雪住宿套餐等活动，实现从冰雪运动向多业态冰雪经济的延伸拓展。

作为京张体育文化旅游带建设中的重要节点，近年来，崇礼的人气一路攀升，成为越来越多人的“滑雪必选”。2023-2024雪季，崇礼区共接待游客443.61万人次，实现旅游综合收入52.69亿元。今年游客数量进一步提升，以太舞滑雪场为例，在11月9日举办的本雪季开板嘉年华上，当日接待游客达1.2万人次。

“冰雪”是崇礼这座小城最耀眼的名片。冬奥会的影响力和9家滑雪场的聚集，加上高铁、高速直通和“体育+文旅+消费”的创新业态，让崇礼冰雪产业发展得越来越红火，为冰雪经济的持续提升注入源源不断的新活力。



张家口市崇礼区太舞滑雪小镇吸引了众多滑雪爱好者前来滑雪。



编辑：于海霞 美编：马秀霞 组版：刘淼

## 勇做排头兵

# 济南工行为区域经济发展注入金融动能

近年来，济南工行积极做好与发改、财政、住建等政府部门沟通，始终保持金融工作的政治性、人民性，以创新为支点，以产品服务为抓手，通过一系列创新举措和扎实工作，努力做好金融“五篇大文章”，为区域发展注入强劲金融动能。

## 赋能筑基

### 助推实体经济稳健发展

以金融举措提振发展信心，用金融活水浇灌实体经济，是国有大行践行金融为民、助力经济高质量发展的责任担当。基础设施建设关系到千家万户和民生福祉，也是推动实体经济高质量发展的重要保障。

近期，济南工行作为参与方之一，在银行间市场为某企业发行一笔高速基础设施不动产支持票据，为山东省内首单、规模最大的高速公路类REITs。该行持续为实体经济发展赋能增效，在支持交通强国建设的成绩单上不断刷新记录。早在项目建设初期，济南工行工作人员主动上门调研情况，通过专业高效的服务快速授信24亿元，为项目开工建设提供有力的金融支撑。

## 担当责任

### 深耕金融“五篇大文章”

创新是扎实做好“五篇大文章”、持续提升金融服务质效的“金钥匙”。济南工行始终聚焦

主责主业，在服务与产品创新上潜心研究、不断突破，切实发挥好货币政策传导“主渠道”和服务实体经济“主力军”作用。

服务企业过程中，该行不仅注重资金支持，还配套提供一揽子综合金融服务，积极推动数字经济与实体经济的深度融合。此前，济南工行已经成功发放济南金融机构中首笔以数字资产增信的贷款，以守正创新、先行先试的姿态，为企业盘活数据资产、增加流动性支持探索出一条全新路径。

近日，济南工行完成对某企业“综合保税区工业厂房”及“物流仓库”两个重要项目的贷款审批投放，落地全省首笔置换性质市场化项目融资。在项目推进过程中，济南工行快速

响应政策及市场变化情况，紧密围绕企业实际需求，通过省市支行、前中后台多级联动与高效协同，为项目继续建设及时注入金融“活水”。该笔贷款是济南工行以实际行动响应国家政策，支持行业转型升级、促进地方经济发展的又一有力证明。

## 创新为“钥” 为数字发展“添”绿

创新不仅是推动经济社会发展的核心动力，更是实现可持续发展的关键所在。信息技术的飞速发展，对能源的消耗和碳排放将随之增加，需要在这一进程中融入绿色理念，促进数字经

济与生态环境和谐共生。

继去年发行全国首单服务器行业“绿色+科创”债券后，今年济南工行再次为某企业发行一期双标债券。在济南工行支持下，两笔债券募集资金全部用于支持节能型服务器制造，以金融之力，有效提升服务器能效比，预计实现年节能量3,034吨标准煤、二氧化碳减排量6,380吨，碳减排效益显著。

向新而行，向质攀高。着眼未来，济南工行将更加突出重实践、建新功，着力破解金融服务高质量发展的难题堵点，以实际行动当好服务区域经济发展的金融主力军，为谱写中国式现代化“泉城篇章”作出新的更大贡献。